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Европска комисија припрема „објаву рата” америчким агенцијама за оцењивање
рејтинга: „Нећемо допустити да шачица америчких приватних агенција убудуће оцењује и
одређује бонитет Европе”, јуче је запретила Вивијан Ридинг, комесарка правосуђа у
Комисији ЕУ.

  Изјава, дата у интервјуу немачком дневнику „Велт”, уследила је у одабраном тренутку –
министри финансија ЕУ окупљени су у Бриселу, на ванредном самиту, сазваном поводом
ескалације финансијске кризе на континенту.  

Отворена претња европског комесара правосуђа усмерена је на адресу три америчке
агенције за оцењивање рејтинга: „Стандард и Пурс”, „Мудис” и „Фич”.

  

У Бриселу је преовладало мишљење меродавних да поменуте три агенције
злоупотребљавају свој светски монопол у процењивању бонитета приватних концерна,
али и држава, не би ли, на уштрб европског привредног (де)баланса, створили
(пред)услове неименованим финансијским жонглерима да остваре нове, баснословне
профите.

  

Француски комесар Мишел Барније, надлежан у Комисији за питања унутрашњег
тржишта ЕУ, конкретизовао је мере јуче у Паризу. Како је рекао, реч је о одбрани од
диктата америчких агенција за рејтинг: „Као први корак, америчким агенцијама би
требало забранити да оцењују рејтинг европских држава које су обухваћене
међународним програмом помоћи при спречавању државног банкрота”.

  

Барније није поменуо на које државе мисли, али је било јасно да је реч о Грчкој, али и о
низу земаља које би могле да задеси „грчка судбина” – од Португалије до Италије.
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Конкретан план како би се америчким агенцијама забранило оцењивање рејтинга – још
не постоји. Међутим, саопштен је датум када би план требало да буде обелодањен: „Већ
20. јула надлежни европски министри ће имати преднацрт плана”, обећао је Барније.

  

Прва мера ЕУ усмерена против америчких агенција била би обавезујућа препорука
Комисији за процену вредности државних обвезница (чланица ЕУ), европским банкама и
осигуравајућим друштвима да се више не ослањају на прогнозе америчких агенција,
најавио је Барније.

  

Комесарка правосуђа Ридинг отишла је корак даље и додала да је у припреми захтев
који би требало да буде усвојен на следећем самиту Г-20: „Поставићемо захтев
америчкој администрацији да разбије картел тамошњих агенција за рејтинг”.

  

Истовремено, Брисел убрзано припрема оснивање европских агенција за рејтинг. Прва
таква агенција већ је основана у Немачкој, наводно, на лични захтев канцеларке Ангеле
Меркел.

  

О убрзавању оснивачке процедуре говори податак да је званично одређен почетак рада
те агенције: 1. септембра ће немачко-француска агенција почети са радом. Договор о
имену агенције и њеном главном седишту, међутим, још није постигнут.

  

(Политика)
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